新车贴稳"临牌"再上路

临时牌照需到车管所办理,摆放位置有讲究

本报莱芜7月30日讯(见习记 于鹏飞) 本报7月30日A12 版刊发了《驾新车驶出4S店,没临 牌扣完12分》的稿件后,有不少 市民打来电话询问临时牌照到 底应该怎么办理?本人是否要亲 自前去办理?而有些新车主却对 "临牌"不太"感冒",认为没有临 时牌照没关系。记者就此进行了 采访。

市民郑先生去年初购置了 ·辆合资SUV车型,迟迟未去车 管所办理登记和上牌手续,侥幸 的是,在此期间并未遇到交警查 车。直到后来,他才了解到,按照 道路交通法规定,新车需办理临 时牌才能上路。

据莱芜市交警支队车辆管

理所车管科安科长介绍,根据 《道路交通安全法》第八条有关 规定,机动车经公安机关交通管 理部门登记后,方可上道路行 驶。尚未登记的机动车,需要临 时上道路行驶的,应当取得临时 通行牌证。按照规定,上路行驶 的机动车必须悬挂号牌,新车需 要办理临时牌才能上路。而2013 年1月1日新交通法规实施后,对 上道路行驶的机动车未悬挂号 牌的加大了处罚力度,由原来的 一次记6分提高至一次记12分, 并处200元罚款。

新车由于没有牌照,那在上 牌路中是否会被罚?记者从高新 区汇源大街一家4S店工作人员 王女生那里了解到,他们店60%- 70%的新车主都会办理临时牌 照,而谈到其余车主为何不及时 办理临时牌时,王女士说:"一是 车主原来就有车,想将原有车牌 照过户到新车上;二是去车管所 办理需要各种手续,占用时间, 而车主不想麻烦。"她还说:"年 前曾有两位车主在上牌路中被 交警查扣,后来如何处理的,我 也不太了解。"

据市交警支队四中队王警 官介绍:"在执法中曾碰到新车 无临时牌照上路的情况,车主只 要出示证件证明确实是去上牌 的,我们不会对其处罚,这也体 现出执法人性化的一面。"

市车管所车管科安科长介 绍:"申请临牌的办法其实并不

复杂,新车购买后,车主可携带 车辆购置税发票、车辆合格证、 购车发票、车主身份证原件及复 印件、车辆交强险凭证,到市车 管所办事大厅窗口办理临时行 驶车号牌。临时牌照的有效期为 15天,每辆机动车只可申领3

"申请临时牌照,车主无需 把车开到车管所就可办理,车主 在购买车辆时也可与4S店商定 由经销商代办,这样,就避免因 无临时车号牌上路而被处罚的 情况出现。"安科长强调。

那临时牌照与正式牌照相 比是否具备同样功效呢?"临时 牌照与正式牌照标注信息一致, 新车办理临时牌照后,遇到问题

00

时交警不会按照无牌进行处罚, 若悬挂'临牌'机动车违章后,也 同样会受到交通法规的约束。 安科长介绍道。

机动车有临时牌但没有摆放 到正确的位置,很有可能被交警 扣车、罚款,那"临牌"应摆放在哪 里呢?记者从市车管所了解到,交 管部门对临时号牌悬挂有明确要 求,临时号牌原件应贴于机动车 内前挡风玻璃的右上角,不能遮 挡住保险标志、年检合格标志等 证件。但考虑到遮挡驾驶员行车 视线等不利因素,可放置在前挡 风玻璃仪表盘上方的醒目位置。 另外,临时牌照复印件应放置在 机动车后挡风玻璃左上角,两张 临时牌照正面一律朝外。

五批次抽检不合格 消费者多不了解

桶装饮用水该怎么选?

近日,山东省质监局公布今年第9批食品省级监督检验结果,共抽取279家企业 的302批次饮用水检验。此次共抽取了莱芜市10家饮用水生产企业,其中有半数不 合格。

见习记者 张群

消费者:不太关注桶装水不合格的事

耿女士在一家婚纱店工 作,她说,听到了一点这方面的 新闻,但不是很了解。耿女士家 里一直饮用的是国内有知名度 的某品牌桶装水,市面上各种 牌子的饮用水让她觉得无法保 证质量,就直接选取这一种了, 她认为大品牌的质量比较有保

正在一家快餐店就餐的李女 士告诉记者,她不知道近期省质 监局公布的这个抽检结果,因为 家里从去年开始就不购买桶装的 饮用水了,家里都是用净水机直 接净化自来水,所以她对这些信 息不是很关心。李女士听说饮用

水里可能含有对身体有害的药 物,就不再购买了,她认为净水 机净化出的弱碱性水让她很放

家住三三公寓的谷先生告 诉记者,小区里只有两个品牌饮 用水的供应商,他就随便挑了一 家购买,没有什么选取标准。

质监局:责令不合格饮用水厂家整改

此次公布的5批次饮用水产 品,其中三个批次的不合格项目 是菌落总数,一个批次是耗氧 量,另外一个批次是电导率。耿 女士不知道这些不合格项目具 体指什么,她说:"我不太懂这方 面的知识,听到哪些饮用水不合 格我肯定就再也不买了。

记者从莱芜市质量技术监 督局食品生产监管科了解到,菌 落总数包括有益菌和有害菌,只 要水烧开了,对人体健康没有很 大的害处。饮用水的耗氧量不合 格属于水的有机污染,大部分是 由于水源存在问题,一般都能闻 出明显的臭味。莱芜市质量技术 监督局一位工作人员告诉记者, 此次查出的耗氧量不合格的桶 装水并没有明显的气味,可能是 因为厂家在回收桶之后没有进 行消毒,桶存在卫生问题。电导 率不合格的原因是水过滤得不 是很彻底,水中会存在一些氯离 子、钙离子等电解质,这些电解 质对人的身体健康影响不大。

市质监局工作人员说,虽然 桶装水饮用的时候尽量用水壶 加热,因为饮水机的加热温度最 高只能达到90度,无法达到杀菌 的目的。饮水机也会滋生细菌, 大家要定期清洗一下饮水机。该 工作人员还说,饮用水要放置在 通风阴凉的地方,尤其是矿泉 水,因为里边含有很多矿物质, 如果受阳光直射,会滋生很多微 生物,纯净水的情况会稍好一

该工作人员提醒广大消费 者,购买饮用水要认准QS标志 在山东省质量技术监督局的网 站上的信息查询栏里可查。

据了解,此次只是抽取了10 家企业的某一个批次,不合格的 5批次饮用水正在整改中,通过 复核之后便可正常销售了。



选购桶装水应注意:

看标签:产品名称、净含量、制造 者名称、地址、生产日期、保质期、产品

看包装桶:水桶一定要晶莹透明,

使用桶装水注意:

桶装水拆封后最好在一周内 饮用完

不要放置在阳光照射的地 方.长时间的阳光照射会帮助细 菌生长

不要买存放过久的饮用水

此次抽检合格批次饮用水	
生产厂家	名称
莱芜市生之源直饮水有限公司	生之源天然矿泉水
莱芜市圣铭泉水厂	圣铭泉纯净水
山东茂兴饮料有限公司	润田饮用纯净水
鲁中汇源食品饮料有限公司	汇源纯净水
莱芜市莱城区香山润泉水厂	香山润泉天然饮用纯净水
此次抽检不合格批次饮用水	
生产厂家	名称
莱芜市莱城区马鞍山水厂	饮用纯净水
莱芜钢铁集团 金鼎实业有限公司冷饮厂	护驾泉饮用山泉水
莱芜市九龙泉水业有限公司	御驾泉山泉水
莱芜市康宝纯净水有限公司	鸟鸣涧纯净水
山东环视旅游开发有限公司	野槐峪山泉水

地址:莱芜市文化北路46号市工商局七楼

